

Газета выходит
с 5 мая 1935 года

ВТОРНИК

27 февраля 2007 года
№ 21 (11668)
www.mmgazeta.ru

Магнитогорский Металл

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА



Пенсионный
фонд
подвел итоги

2

Новые
праздники
от депутата

3

Минералку –
всем
металлургам

4

Ожившая
карта
мира

5

Две
неразрывные
даты

6

Уникальный
зал
микрофильмов

7

ПОСЛАНИЕ ГУБЕРНАТОРУ депутатам областного Законодательного собрания, конечно, имеет не тот размах, что президентское, но обставлено, как полагается, – с прямой телевизионной трансляцией.

В живую выступление Петра Сумина могли видеть в 50 городах и районных центрах Южного Урала и во всем мире – в Интернете, на официальном сайте губернатора Челябинской области. Выступив накануне праздника, да еще перед время выходными днями, руководитель региона дал время на осмысление итогов 2006 года и задач на текущий. Нынешний отчетный доклад – девятый за десятилетний срок губернаторства Сумина. От юбилея нас отделяет лишь два месяца – чем не повод совершить путешествие во времени и вспомнить, о чём говорил губернатор в прошлые годы.

1998

Первый раз перед депутатами Законодательного собрания Петр Сумин выступил в августе этого года, охватив в своей речи первые полтора года пребывания у власти. О том, что это было за время, можно судить по названию документа: «Итоги социально-экономического развития Челябинской области в 1997 году, в первом полугодии 1998 года и задачи антикризисного управления народно-хозяйственным комплексом».

«Системный кризис сегодня переживает такую фазу, когда разрушения могут принять необратимый характер. Если одни будут кивать на других, одни нападут, а другие оброняются – область и страну загубят», – говорил Сумин о положении в экономике и социальной сфере страны региона. Главным было тогда спасти от дальнейшего разрушения промышленную и социальную инфраструктуру области. Ограничность финансовых ресурсов, кредиторская задолженность, долги по заработной плате – горькая реальность того времени. За ошибочную политику финансовой стабилизации из губернатора досталось президенту и федеральным министрам. «В общем и целом переживаемый кризис можно назвать кризисом власти, кризисом управления. Да, у нас масса проблем и нерешенных вопросов. Но у нас остались и много возможностей для улучшения положения дел как в экономической, социальной, так и в хозяйственной жизни области. Время еще не упущенное», – добавил поткну оптимизма губернатор.

1999

Заканчивается третий год губернаторства Сумина. Страна пережила дефолт и сменила нескольких премьер-министров. Считанные дни остались до предновогодней отставки Ель-

ДЕВЯТЬ РЕЧЕЙ ОДНОГО СРОКА

Этапы большого пути глазами губернатора области
Петра Сумина



Фото Администрация РХММЗ

цина. Доклад Сумина намного веселее предыдущего. «Область миновала кризисную фазу в развитии экономических процессов», – такова оценка Сумина. В формулировках губернатор более сдержан, чем год назад: «Челябинская область остается регионом со стабильной социально-политической атмосферой. Можно вполне уверенно говорить о перспективах области как динамично развивающегося региона».

2000

Выступление Сумина проходит в начале декабря, на конец которого назначены новые выборы. Поэтому доклад – еще и предвыборная программа кандидата на пост губернатора. Первые слова Сумина: «Область поднялась с колен. Давайте встанем в полный рост!» Доклад построен на том, как тяжело было в 1996 году, когда Сумин впервые стал губернатором, и насколько проще – в 2000-м. В регионе прибавилось

школ, молодежь стала чаще заключать браки, заработная плата растет, налоговые поступления увеличиваются, построено 2200 километров газопроводов и газовых сетей, переведено на газ более 80 котельных... В конце выступления губернатор обратился к землякам с проникновенными словами: «Что поддерживали всех в эти трудные годы? Несгибаемое мужество и сила духа, прославившие уральцев еще в годы войны. И, наверное, еще что-то, что помогает нам жить на Урале, несмотря на все тяготы. Это «что-то» служит стимулом и дальше строить жизнь прекрасного и гордого края. Это «что-то» в полный голос говорит «ДА!» Уралу, будущему, свободе. Это чувство, привыкающее нас к Уралу, настоящая и глубокая любовь. И это чувство родит всех жителей Челябинской области. Сегодня время надежд. Любовь к родному краю – вот истинный победитель!»

2001

Доклад Сумина стал отражением задач, поставленных в послании нового Президента России Владимира Путина. На главу государства губернатор ссылается около десяти раз. «Послание президента является безусловной стратегической директивой для государственной власти всех ветвей и уровней. Да и для общества тоже», – уточняет Сумин. Он благодарит южноуральцев за «неоцененный вклад в возрождение края, за уральскую выдержку и трудолюбие».

«Но достигнутое удовлетворяет нас не вполне. Уровень жизни людей остается низким. В экономике сохраняются риски и конъюнктурные факторы», – объясняет губернатор. И делает предупреждение своим недругам: «Я делаю то, что выгодно области, ее жителям и России в целом. И никогда не буду пасовать перед теми, кто, прежде всего, сам не прочь отхватить жирный кусок». Сумин делает много резких заявлений

в адрес аграрных буржуев, демагогов и лихоманцев. «Мы хорошо знаем, откуда эти заявления раздаются и кому выгодно дискредитировать областное правительство», – предупреждает Сумин. Впервые глава региона говорит о большой ответственности журналистов и других творческих работников за формирование «не прозающей, а оптимистической мотивации к жизни».

2002

В своем выступлении Сумин вновь опирается на послание президента Федеральному собранию и часто цитирует его речь. Вслед за Путинским губернатор говорит об икономической тарифной политике монополистов, о снижении динамики роста экономики и троекратном снижении капиталовложений. «Область чрезвычайно тяжело начала прошедший год», – признается Сумин. Вместе с тем он отмечает, что в области сформировалась устойчивая группа предприятий, обеспечивающих

стабильность поступлений в бюджет и сбалансированное развитие базовых и периферийных отраслей экономики. В социальной сфере, по словам Сумина, «шила работа не русле выживания, как это было еще недавно, а в русле развития». Забой номер один для себя и своей команды он называет борьбу с преступностью, вывод из кризиса и режима банкротства градообразующих предприятий.

2003-2004

«Многое по-прежнему усложняет жизнь, но сегодня качественно изменился характер социально-экономической ситуации. Ее особенность – динамичное движение вперед», – так начинает свой доклад Сумин. Он уверяет, что промышленность области работала удовлетворительно, «процессы развития интенсивно идут во всех отраслях», а в агропромышленном комплексе преодолен системный кризис. «Конечно, область живет не без проблем», – замечает Сумин. Прежде всего, его волнует то, что сотни тысяч земляков живут в нужде. Особо глава региона остановился на ситуации в здравоохранении, подчеркнув, что у нас прощеает «не медицина здоровья, а медицина больных людей, которых с помощью агрессивной и часто жульнической рекламы завлекают « кудоедественными лекарствами». В тот момент, когда Сумин делает доклад, упорно идут разговоры о его досрочном уходе.

2005

С посланием губернатор выступил в декабре, а в начале года поставил вопрос о доверию перед главой государства. В апреле он проходит процедуру утверждения и наделения государственными полномочиями высшего должностного лица – губернатора Челябинской области. В мае поясняет Путин, и этот визит Петр Иванович назовет главным политическим событием. В декабре истекает срок полномочий депутатского корпуса, а потому дебаты Законодательного собрания, которым предстоит выбирать, «Овладевать властью – это дело случая. Но властвовать достойно – это уже доблесть», – напоминает он народным избранникам слова Сенеки.

2006

Доклад об итогах социально-экономического развития области в 2005 году и задачах на 2006-й Суминзвучит в марте, после того как в областном парламенте поделены все вице-спикерские места и комитеты. Естественно, большое место в последнем докладе удалено защищенным. Сумин ставит задачи: строить больше жилья, увеличить поголовье скота, увеличить среднюю продолжительность жизни до 70 лет к 2010 году, обеспечить выход в Интернет всем школам.

Продолжение темы – на 3-й странице.

ПОРТФЕЛЬ НОВОСТЕЙ

«Клуб директоров» заслушает чиновников

14 МАРТА состоится совместное заседание челябинского регионального отделения Российской ассоциации промышленников и предпринимателей и руководства Уральского федерального округа.

Заседание пройдет в городе Снежинске и будет посвящено рассмотрению степени участия промышленных предприятий Челябинской области в темпах реализации в федеральном проекте «Урал промышленный – Урал полярный». Кроме того, на заседании будут слушаны доклады региональных чиновников соответствующих министерств и ведомств и членов неформального «клуба директоров», как принято называть РСПП, президента которого является председатель совета директоров ОАО «ММК» Виктор Рашиков. Разговор пойдет о проблемах профорганизации и подготовки квалифицированных кадров для южноуральских промышленных предприятий. Напомним, губернатор области Петр Сумин назвал 2007-й «годом профтехобразования» на Южном Урале.

Пенсии увеличиваются

НА ОЧЕРДНОМ ЗАСЕДАНИИ комитета Законодательного собрания области по бюджету и налогам была заслушана информация о бюджете отделения Пенсионного фонда РФ по Челябинской области на 2007 год.

Как сообщил управляющий региональным отделением Пенсионного фонда Виктор Чернобровин, по сравнению с прошлым годом бюджет 2007 года увеличится по доходам и расходам на 13,4 процента и составит 40 миллиардов 58 миллионов рублей.

Базовая часть трудовой пенсии повысится с 1 апреля на 7,5 процента, с 1 октября – на 13,2 процента и составит 1260 рублей. Страховая часть трудовой пенсии вырастет с 1 апреля на 9,2 процента. Таким образом, в течение 2007 года планируется увеличение трудовой пенсии в среднем на 412 рублей. После повышения средний размер трудовой пенсии составит 3220 рублей.

Также с начала года в четыре раза увеличивается размер компенсации по уходу за нетрудоспособными пенсионерами – со 120 до 500 рублей (с учетом районного коэффициента).

Испытание метелью

МИНИЯЩИЕ ВЫХОДНЫЕ стали серьезным испытанием для Магнитогорска, сообщает пресс-служба городской администрации.

С 22 февраля в Магнитке бушевала стихия с обильным снегопадом и порывистыми февральскими ветрами. По словам сотрудников городского метеобюро, на город обрушилось почти четыре месячные нормы осадков. Такого в Магнитогорске не было последние 15 лет.

В первый день стихии распоряжением главы города в Магнитке был введен режим чрезвычайной ситуации. В кратчайшие сроки были подняты вся техника, имеющаяся в наличии дорожного ремонто-эксплуатационного предприятия. На круглогодичный режим работы были переведены и жилищные организации. К уборке городских улиц подключились службы ведущих городских предприятий. В общей сложности на дорогах города работало одновременно от 35 до 50 единиц спецтехники.

Утром 23 февраля трамвайное движение происходило хоть и со снижением скорости, но в полном объеме. К 11 часам пути были полностью расчищены и трамваи попали по расписанию. МПАТП-1 вышел на маршрут дополнительные автобусы. Вместо обычных 85-ти город обслуживали около 100 машин.

Сотня Гусманова

В СУББОТУ хоккеисты «Металлурга» сыграли вничью с омским «Авангардом» – 2:2.

Капитан команды Равиль Гусманов отметил юбилей, забросив сотью шайбы в чемпионат страны в составе магнитогорского клуба «Анонс» этого события в предыдущем номере «ММ». Попал в яблочко.

«Авангард» прилетел в Магнитку за три часа до начала матча, тем не менее уверенно провел поединок. Правда, победить омичам не удалось, но такой исход еще до встречи представлялся маловероятным: в последний раз в Магнитогорске в регулярном чемпионате «Авангард» выиграл четыре года назад, да и то в овертайме.

Лучшим для «Металлурга» стал второй период. Проспук в первой двадцатиминутке одну шайбу и потеря из-за травмы лучшего бомбардира Яна Марека, Магнитка после перерыва переломила ход встречи. Голы Алексея Кайгородова и Рауиля Гусманова позволили команде всерьез рассчитывать на победу. Но в третьем периоде омичи сравняли счет.

Сегодня «Металлург» в Казани сыграет с лидером чемпионата – «Ак Барсом».

«Отражения» художника

В ПЯТНИЦУ, 2 марта, в выставочном зале кафедры живописи Магнитогорского политехнического университета состоится открытие персональной выставки художника и поэта Александра Ерофеева.

Самобытный и талантливый автор впервые представляет на суд земляков более чем двадцатилетний багаж своего изобразительного творчества. У выставки Александра Ерофеева лаконичное название, наполненное глубоким смыслом, – «Отражения».

ТАКСИ АВТО

ОБСЛУЖИВАЕМ
СВАДЬБЫ, ЮБИЛЕИ.

Т: 30-52-52, 8-909-099-52-52, 8-908-063-53-52.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

СРЕДА	ЧЕТВЕРГ		ПЯТНИЦА
	ночь	день	
-21...-16	-16...-11	-20...-18	-16...-14
2...5	2...5	3...6	3...6
Ю-3	Ю-3	Ю-3	Ю
98	96	100	97
738	738	738	737
99	96	100	97
737	737	737	737
Магнитные бури: 27 февраля.			